

# 冒险剖三胎求脐血救再障女儿 “火种工程”伸援手助燃生命之火

## 老人得重病,女儿患血癌

“这两年真倒霉……”3月9日下午,在菏泽市中医医院产科病房里,36岁的王付军看着刚出生没几天的小儿子,两眼发呆,嘴里喃喃着。正值壮年的王付军,干瘦,两鬓也爬上了些许白发。

王付军是曹县青堍集人,虽然不会什么手艺,但凭借勤劳的双手,又肯出苦力,之前,一家人的小日子过得还算殷实。因其所在村庄及其周围有许多木材加工厂,王付军就和妻子每天用自家的农用三轮车拉锯末。几年下来,手里也有了一些积蓄。

然而,日子刚刚有点起色,王付军70多岁的父亲却患上风湿性心脏病、腿肿、肾病等,每年要住五六次医院,还需要五六千元的药物维持着。家中的积蓄基本都给父亲看病用了。

2016年春天,大女儿高烧不退,可王付军夫妇顾不上,因为躺在病床上的老父亲更离不开他们。2016年4月4日,山东大学齐鲁医院一纸“再生障碍性贫血”的诊断证明,彻底将王付军夫妇击垮了。短短的几年里,为给女儿治病,王付军不但花光了家中所有的积蓄,还借了40多万元。为给孩子治病,他们不放弃任何机会:听说东北铁岭有治疗此病的偏方,他连夜爬上开往东北的列车,拿来一万余元的药;听说河南淮阳有治疗这种病的,他又匆匆地赶过去……

## “火种工程”助力战病魔

王付军夫妇带着女儿到菏泽市中医医院治病,听血液科负责人说起了脐带血,顿时眼前一亮。



山东省脐血库工作人员看望王付军的妻子。

从那之后,王付军夫妇就开始搜集这方面的知识,陆续知道了脐带血的来源和价值,了解到脐带血造血干细胞移植辅助治疗是目前可以有效救治女儿疾病的成熟方法,如果再生一个孩子保存脐带血,采用亲缘脐带血救助女儿,配型成功率更高。于是,他们有了“再要一个孩子、用脐带血救大女儿”的想法。

可是,妇产科医生得知王付军妻子的身体条件后,给出了“不建议妊娠”的建议,因为她属于疤痕皮肤,前两个孩子都是剖腹产,还有妊娠高血压。即便这样,夫妻二人还是下定决心,决意再要一个孩子。可能是上天眷顾他们,王

付军的妻子很快再一次怀孕了,希望的火种随之到来。

山东省脐血库了解到王付军一家的困难情况后,主动联系他们,并考虑将其纳入“火种工程”援助计划,助力其战胜病魔,早日康复。

据介绍,“火种工程”是山东省脐血库2013年以来在全省范围内开展的,专门针对恶性血液病患儿家庭提供援助的大型公益活动,截至目前山东省脐血库“火种工程”已累计援助近100名患儿。

## 多一种选择就多一条路

既要在曹县、菏泽市中医医院来回奔波为大女儿治病,又要照顾怀孕的妻子,一年来,王付军非常疲惫,但这个男人从不叫一声苦。

3月5日,在一家人焦急的期盼中,王付军的妻子要生产了。带着特殊使命降临的小儿子,一出生就为救姐姐一命而努力!

得知情况,山东省脐血库的工作人员一大早就来到医院,为迎接这份带着希望的脐带血做准备。菏泽市中医医院更是指派了经验丰富的产房护士长朱琳去采集新生儿的脐带血,以确保脐带血采集的安全。朱琳介绍,脐带血的采集是在胎儿娩出断脐、胎盘和母体完全分离后,采集残留在胎盘和脐带中的血液,对母婴没有任何损伤。但是脐带血的采集流程要求十分严格,如果采集技术不扎实,采集出来的脐带血很有可能达不到入库和临床应用标准。也正因为如此,朱琳护士长在休班的时间,特意赶到医院,安全采集下这份生命的火种,血量充足。

看着脐带血缓缓流入专用采集血袋里,王付军的妻子非常高兴,她仿佛看到女儿脱离了病魔的魔掌,恢复了健康。最终,这份异常珍贵的脐带血在山东省脐血库工作人员的护送下,于24小时内被安全送至山东省脐血库,进行制备检测和入库保存。

同时,山东省脐血库工作人员在菏泽市中医医院为王付军的女儿办理了“火种工程”援助手续,为其减免5000元脐带血储存费用。这份生命的火种,将沉睡在山东省脐血库,待移植治疗配型成功时复苏,为王付军的女儿带来一份生命的希望。

(张晓燕)

# 新春,海南暖心之旅再启程

对于大多数返乡过年的人们来说,短短的七天春节假期总是不够。像老家在潍坊的刘先生,假期结束后,回公司安排好手头的工作,打算休年假带父母去海南一趟,最重要的是给父母选一套海南的房子。“老家的张阿姨在海南买了套房,这不今年冬天大部分时间都在海南,现在张阿姨句句不离口的就是海南空气多好,环境多好!看着父母眼神里透着羡慕,就想着等过完春节,就带父母到海南,正好避开春节海南旅游的高峰期。”



“这里空气太好了。”

在张阿姨的推荐下,刘先生一家跟随我们齐鲁晚报小海螺看房团来到了海南。“到了海南就感觉找到了我的世外桃源一样,蓝天、大海、绿树,不觉的深吸一口新鲜空气。”刘先生表示,这里没有都市的嘈杂,又有各种美食、美景相伴,是个养生的好地方,更是修养生息的好地方。

张阿姨还在老家,把钥匙给了我们,让我们也到他家的房子看看,感受感受。张阿姨买了一套一楼花园洋房,门前正好有一个小院子,满院子的苍翠植物,非常漂亮,就像住在花园里。“跟这儿的业主聊天,听到最多的一句话就是‘这里空气太好了’。很多业主告诉过我,冬天北方的树木都枯了,在海南还都是绿色,天也很蓝,也不冷。”父母听着非常羡慕。

## 好环境更具说服力

“听说还有很多山东老乡都在海南这边过年,春节期间一起写春联、贴春联、包饺子非常热闹。我们问他们为什么在这里过年,他们说这里的气候好,很舒服,因此全家都跟过来了,我们很是羡慕啊。”对父母的想法,刘先生也非常赞同,他此次带父母到海南的旅程,正是想为父母物色一套海南的养老房。“我的父母想法非常开明,因为我们的工作也比较忙,有了经济能力后,他们就主动提出想来环境好些的地方养个好身体,不愿给我们添乱。”刘先生表示,此次看到齐鲁晚报小海螺看房团推荐的小区,环境非常好,让他很满意,他会考虑下一步在这里为父母置业安家。

从2016年以来,海南连续出台禁止填海建设房地产项目、全面停止审批100平米以下小户型建设、限购令等多项房产新规。随着海南限购限贷的政策逐步升级,齐鲁晚报小海螺看房团为大家推出的海南项目的小户型房源也越来越紧俏,希望想在海南置业的广大市民朋友,能够把握机遇,莫失良机!



## 齐鲁晚报小海螺海南看房团 第九批火热招募

席位有限 报名从速……

报名专线 5859 0116 QQ 1608840836

报名地址

济南市经十路16122号山东  
报业大厦综合楼204室

【注意】近期有看房团冒充齐鲁晚报组织看房活动,望广大客户注意区分,特此声明!  
[2016]万房预字(15)号

本广告仅供参考,不构成正式合同要约,开发商保留其中所有细节的最终解释权及修改权。